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Problema 1 (2,5 puntos) Se considera el sistema de ecuaciones dependien-
te del parámetro real m: 

ax + 2y + z = 2
2x + 4y = 1

x + 2y + 3z = 5

1. Discútase el sistema según los diferentes valores de a ∈ R.

2. Resuélvase el sistema en el caso a = 2.

Solución:

1.

A =

 a 2 1 2
2 4 0 1
1 2 3 5

 ; |A| = 12a− 12 = 0 =⇒ a = 1

Si a 6= 1 =⇒ |A| 6= 0 =⇒ Rango(A) = 3 = Rango(A) = no

de incógnitas y el sistema es compatible determinado. (Solución
única)

Si a = 1:

A =

 1 2 1 2
2 4 0 1
1 2 3 5

 ; |A| = 0,

∣∣∣∣∣ 1 1
2 0

∣∣∣∣∣ = −2 6= 0 =⇒ Rango(A) = 2

Como |C1, C2, C3| = |C1, C2, C4| = |C1, C3, C4| = |C2, C3, C4| =
0 =⇒ Rango(A) = 2. Como Rango(A) = 2 =Rango(A) < no

de incógnitas el sistema es compatible indeterminado (infinitas
soluciones).
Se puede comprobar que F3 = 3F1 − F2.

2. Si a = 2: 
2x + 2y + z = 2

2x + 4y = 1
x + 2y + 3z = 5

=⇒


x = 0
y = 1/4
z = 3/2

Problema 2 (2,5 puntos) Sea C la región del plano delimitada por el sis-
tema de inecuaciones 

2x− y ≥ 1
x + y ≥ 5
7x + y ≤ 35
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1. Represéntese la región C y calcúlense las coordenadas de sus vértices.

2. Calcúlense los valores máximo y mı́nimo absolutos de la función f(x, y) =
3x− 2y sobre la región C, determinando los puntos donde se alcanzan
dichos valores máximo y mı́nimo.
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Solución:

1. 
2x− y ≥ 1
x + y ≥ 5
7x + y ≤ 35

2. 
f(2, 3) = 0
f(5, 0) = 15 Máximo
f(4, 7) = −2 Mínimo

El máximo se encuentra en el punto (5,0) y vale 15. El mı́nimo se
encuentra en el punto (4,7) y vale -2.
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